

民生银行宜昌分行为跨境业务企业提供金融支持

对外开放是我国的基本国策，稳外贸稳外资事关经济全局。受全球经济形势影响，外贸企业生产经营面临诸多困难挑战，大型企业吸引外资的需求也日渐增加。民生银行宜昌分行认真贯彻落实人民银行、外管局关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的政策部署，为宜昌外贸外资企业提供便利化金融服务，切实解决企业“急愁难盼”问题。

一、助力外贸新业态发展，上线市场采购贸易金融服务

为进一步支持贸易新业态发展，在国家外汇管理局宜昌市中心支局的大力支持与指导下，民生银行宜昌分行已完成与宜昌三峡物流园市场采购贸易联网信息平台的系统对接，为在平台上备案的小微企业及个体工商户解决“收汇难”的现实问题，支持个体工商户“走出去”发展，为市场采购贸易经营者、外贸代理企业等新业态主体提供全线上的跨境结算服务。

二、加强汇率风险管理服务，帮助中小微企业汇率避险。

近年来，国家外汇管理局聚焦汇率风险管理难题，倡导银行合规开展外汇套保业务，助力企业降低汇率波动带来的财务损失。民生银行宜昌分行在外汇管理局宜昌市中心支局的指导下，认真落实相关要求，一是通过汇率风险管理客户交流会、逐一走访等方式，精准传导企业汇率风险管理政策，为企业定制避险方案；二是通过微信朋友圈广告投放等线上化宣传推广方式帮助更多企业树立汇率风险中性理念；三是深入贯彻落实“普惠金融”理念，不设立外汇套保业务的最低金额，不收取外汇套保手续费，汇率套保保证金比例保持在同业内较低水平，降低企业汇率风险管理的成本。

三、支持“一带一路”战略，满足“走出去”企业涉外保函业务需求

涉外保函业务是“一带一路”工程企业的必需业务，一份保函的开立往往意味着工程款的收资，可以帮助“走出去”企业解决境外建设资金短缺问题。为帮助企业早日收到工程款，民生银行宜昌分行高效响应，为宜昌对外承包工程企业提供“有温度”的涉外保函服务，克服转开行的沟通、法律文本的审核、开立流程冗杂等多重问题，以最快速度开出涉外保函，为“走出去”企业助力。

四、助力外商企业境内投资，办理跨境资本金流入业务

为帮助外资企业资本金收入，解决企业生产经营中的资金需求，民生银行宜昌分行在国家外汇管理局宜昌市中心支局的专业辅导下，全流程帮助企业完成FD

I项下外汇业务登记、资本金账户开户、资金入账及使用，今年为宜昌某制造型企业入账1400万美元资本金，高效优质的服务获得企业高度认可。

五、优化线上服务，扩大外汇政策受惠面

民生银行宜昌分行持续深化落实外汇便利化服务，用优质服务帮助外贸实体企业。一是充分利用“单一窗口”、企业网银、手机银行等电子化渠道，帮助企业实现“足不出户”办理跨境购付汇、收结汇业务，为企业节省“脚底成本”；二是为高频办理业务的企业进一步提供服务贸易小额直通汇款、单一窗口智能汇款等经常项目便利化服务，提升企业业务办理效率，提升外汇客户服务体验；三是为企业提供线上结售汇优惠、全额到账服务费减免等优惠政策，切实做到金融让利实体经济，降低企业财务成本。

六、发放外币贷款，解决外贸企业融资需求

民生银行宜昌分行通过外币流贷、贸易融资等方式帮助进出口企业解决资金周转难题。一是通过外币融资为进口企业垫付境外采购款，解决短期融资需求；二是通过外币贷款结汇使用的方式帮助出口企业支付境内采购货款，同时规避了出口收汇款的汇率风险，实现汇率风险中性管理。

近年来，民生银行宜昌分行持续服务大型化工企业，为企业发放3000余万美元低成本的外币贷款，解决企业“融资难”、“融资贵”的难题。

民生银行宜昌分行始终坚守“服务大众、情系民生”的使命，立足“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”的战略定位，做好外贸外资企业服务，为企业提供跨境结算与融资支持，打造有温度的金融服务。

